

孤岛采油厂干部职工春节保油上产

## “新年钟声敲响之际我在岗”

春节期间,胜利油田孤岛采油厂干部职工以保油上产为己任,以节前安全生产工作部署为前提,使各项工作紧张有序、有条不紊,实现了安全生产、和谐稳定双丰收。据统计,节日期间,孤岛厂平均日产量增加142吨。

本报记者 邵芳  
通讯员 赵岩 宋晓晶 刘凯

### 过完年 回家等待宝宝出生

除夕夜的孤岛张灯结彩,路灯杆上一个个大红的“中国结”和一串串高悬的灯笼让整个小镇呈现出一派祥和景象。

“集合!”新年钟声刚刚敲响,孤岛水电大队电气队外线二班电力负责人姜涛开始集合班组成员,进行今晚的第二次线路巡视。

“这次主要巡视6千伏光明、供热这两条居民区线路,重点检查变压器附近有没有明火。夜间巡视,大家务必注意安全。”登车前,姜涛分配了任务,并一再叮嘱大家注意安全。

28日零时16分,巡线人员来到6千伏光明线,一下车,就听到震耳欲聋的鞭炮声。

“节日期间,放鞭炮的居民很多,对电力线路的安全运行带来严重威胁。”姜涛和同事们来到位于朝阳三区内的变压器前,围着变压器转了两圈,仔细查看绝缘子和金具,又拿起红外测温仪进行测温。

“温度正常,没问题!”姜涛说道。零点51分,光明线检查一切正常,姜涛和同事们又继续向下一组线路进发。

2时50分,线路巡视完成,姜涛和同事们回到单位继续待命。一进屋,姜涛拿起手机看着媳妇的照片,“还有12天,家里的二宝就要生了。同事们都劝我,让我在家里陪着,但我还是放心不下自己管辖的线路,就申请了除夕和初一值班。今年最大的心愿就是二宝平安出生,健康成长!”姜涛说到。

### 刘“奶爸”的除夕夜

除夕夜,采油八区富112站值班室内,刚刚休息了半个小时的刘海建忍不住又拿起了手电和管钳,闷着头就往外走。

“这不是刚巡回来嘛,你怎么又往外跑!”一同值班的刘希全忍不住问到。

“我的K35X1井刚投产不久,心里不踏实,我要再去看一看!”刘海建回答道。

刘希全有些无奈地摇了摇头,也拿起手电说“我今晚就舍命陪‘奶爸’了。”

刘海建照顾油井周到,在采油八区是出了名的,他们站的红旗设备就从来没有易过主。年前区里加速投产了一口新井,站长强永辉第一个想到的就是刘海建,面对重任,刘海建只留下六个字“保证完成任务”,便直接升级为了“奶爸”。

原本需要两个小时一次的巡查任务硬是被他自己压缩到了1个小时,不放心的时候半个小时一次。这次的除夕夜本来不是他值班,想到自己的新井“娃娃”需要照顾,他说服家人毅然换班,为的就是在开始的一周内给予新井最贴心的照料。

井场上,刘海建认真地记录油压、套压、禁锢螺丝、检查盘根温度、电机温度,没有半点马虎。

远处,突然响起阵阵鞭炮声,刘希全看了下手机“11时50分”,不由感叹道:“今天你又陪我守了一次岁,没有啥想和我说的么?”

刘海建站起身,看着黑幕中若隐若现的烟花想了想说:“你必须感谢,感谢我新井‘娃娃’的诞生,感谢我家人的支持,感谢站长对我的信任!”

“你这家伙!不用感谢你啊?”

“不用,我们是兄弟!”

两个背影紧紧地靠在一起,远处的烟花鞭炮为他们奏响祝福的序曲。

### 在岗位上 过个“信息化年”

1月27日,在孤岛厂采油管理四区生产指挥中心,生产监控班长潘桂和正全神贯注地盯着墙上的大屏幕。

“作为全区生产指挥中心,我们的工作容不得半点马虎,尤其是除夕夜,更要全力保障原油生产安全稳定运行”。潘桂和一边叮嘱着同事,一边把目光移向墙上的时钟,此时时针正慢慢接近28日零时。

零时整,室外喜庆的鞭炮声此起彼伏,潘桂和和同事们丝毫不为所动,继续通过生产监控系统查看每口油井的生产参数,“我们的职责就是对油井的功图、液量、温度、压力等数据实时监控、实时处理,今年真是过了一个‘信息化年’啊。”

话音刚落,电脑中传来了“滴滴滴”的报警声,一条信息弹了出来:“GD1-15-815井温度低于设定阈值下限,阈值36.7℃,实时温度36.69℃。”

“温度下降,看看井口回压是否正常,示功图、电量有没有变化和波动。”别看只有0.01度的变化,每一条报警信息对于指挥中心的值班人员来讲都是一道无声的命令。

经过对各项数据仔细查看,该油井生产正常,温度降低的原因是室外温度降低导致。“我们的岗位就好比是全区的神经中枢”,潘桂和说,“在岗的每一分钟心里都要绷着一根弦。”

问题排除后,潘桂和和所有值班人员又在电脑上开始了新一轮巡视……

### 坚守岗位,全力保效创效

#### 春节油田生产安全平稳有序

本报2月7日讯(通讯员 庞世乾) 春节期间,从开发板块到石油工程板块,从公用工程单位到社区后勤单位,胜利油田广大干部员工坚守岗位,狠抓安全清洁生产措施落实,做到节日气氛浓、工作热情不减,大风气温降、生产斗志高涨,不安全因素增、安全措施强化,实现安全生产平稳有序。

勘探收到一份大礼——大古斜262井试油(沙二段1734.3米~1755.3米,油层4.6米),日产油6.8立方米。春节期间有81台钻机在东部陆上、海上、西部连轴转,交井16口、进尺3.07万米。

开发也送上一个“大红包”——1月27日至2月2日,油井开井增加101口,作业占产减少380吨/日,新井投产日增产170吨。全油田平均井口日产量68486吨,比前期增加545吨。孤岛、东辛、河口、胜采、新春、桩西、孤东等七家开发单位日产量增幅较大,其中,孤岛厂增加142吨。

在海上,海洋采油厂周密安排油气井生产、作业运行、安全环保等重点工作,海上生产运行安全有序。1月27日以来,这个厂加快海上油水井作业、新井钻井运行节奏,提高CB201B井、CB313井和KD34C、CB273等9个井组作业施工速度,春节期间累计作业完井4口。

在东部陆上,河口采油厂对生产薄弱环节、要害部位进行了拉网式隐患排查,对人员、物资、方案进行一一落实。春节期间,河口采油厂日均开井数达2059口,替放套增油119吨,原油产量稳步攀升。

1月28日8点30分,鲁明公司济北采油管理区注采二站曲9班组配水间注水管线穿孔,管理区经理王凤春立即组织人员补漏,至10点50分,管线补漏成功。春节期间,鲁明公司实现节日期间产量不降、管理水平不降、安全平稳生产。

石油开发中心加大油水井基础管理工作力度,保证油水井各项资料的正常录取,最大限度地保证了油区正常生产。他们每天坚持召开生产例会,结合工作进度,及时调整工作部署。

在西部,1月30日,新公司采油管理三区排601-斜453井温度过低报警,采油管控岗员工刘英通过温度曲线查询发现温度为突变,立即汇报给综合运行岗值班人员,进入异常井处理流程。技术管理室值班员通过油井历史功图和资料实时查询,随即制定措施,6小时后,该井进入正常生产加密观察阶段。

节日期间,油田对东营原油库、现河首站、胜利发电厂、石化总厂等单位进行了重点督查;安全督查支队对关键装置要害部位、重点工程项目、车辆“三交一封”制度执行等情况进行了检查,共检查二级单位14个、基层现场19处,发现整改问题11个,确保各类安全风险受控。

抓生产和安全的同时,油田狠抓节日期间的生产保障和油区治安,各社区和专业化单位共处理报修1522次,居民满意率达100%,服务保障到位。综治、公安、稽查、护卫等力量协同开展工作,维护了生产生活正常秩序,确保了无涉油案件发生。

供水公司干部员工从各个环节把工作做实做细,节日期间供水生产运行平稳,日均供水41.2万立方米,处理报修109次。针对降温天气,胜利发电厂优化机组运行,平衡发电供热,满足了生产生活需要,春节期间累计发电1.53亿千瓦时。春节期间居民家庭平均室温20.4℃,同比提高0.2℃;处理报修73户,同比下降73.6%;一级网失水同比下降47%。

仙河社区强化管理服务运行力度,使小区环境卫生整洁、服务保障到位,没有发生大的治安火灾事故,完成居民报修71项,小区服务大厅共接待居民来访160人次,居民度过了一个安全、文明、祥和的春节。

滨南社区值班员工坚守岗位,圆满完成各类报修任务。在接到夜间报修后,维修员工不等不靠,以最快的速度赶到居民家中,及时进行维修,为居民排忧解难。河口社区物业服务一公司维修服务突击队24小时待命,积极处理节日突发维修任务,接到的50余项报修都得以快速、有效、圆满解决。



### 物探队的异国坚守

春节期间,在沙特南部靠近也门边境的鲁卜哈利大沙漠深处,中石化地球物理胜利分公司SINOPEC3106地震队20多名中方职工带领200多名外籍员工坚守在茫茫大漠,像往常一样依然忙碌有序地组织沙特S62A勘探项目生产,用实实在在的经营业绩向新春佳节献礼。据了解,节日期间,该地震队一直保持安全高效优质运行势头,日产量保持在2800炮左右。休息期间,地震队通过挂灯笼、贴春联以及组织员工们开展跳绳、羽毛球比赛等丰富多彩的活动,让大家度过了一个难忘的新年。

本报记者 顾松 通讯员 陈俊 王海坡 摄影报道